

Zápis z jednání zástupců bavorské a české samosprávy dne 16.11.2004 v Horšovském Týně

Program setkání:

- sraz účastníků v 10,00 hod. před budovu MěÚ H.Týn
- prohlídka nových kancelářských prostor MěÚ
- oficiální zahájení v prostorách zámku (ing.Holeček)
- možnosti využití vědecké a operativní kapacity Fakulty ekonomické ZČU Plzeň pro rozvoj vzájemných vztahů a spolupráce v regionu Českého lesa na území obou států (např. společný program rozvoje v příhraniční oblasti Českého lesa na území obou států)
- stav přípravy společné účasti českých a německých měst a obcí na Regiontoursu 2005
- informace o stavu přípravy projektu české části cyklocesty Plzeň - Regensburg v domažlickém regionu
- využívání mezinárodního internetového portálu www.bbkult.net
- přestávka
- schválení společného prohlášení o výsledcích jednání
- prohlídka nejzajímavějších částí zámku (dle zájmu)

Účastníci jednání: viz.přiložená prez.listina

Průběh jednání:

Představitelé bavorské samosprávy, zástupci Svazku Domažlicko, zástupci měst Tachov a Stříbro a zástupci Fakulty ekonomické ZČU Plzeň si prohlédli nové kancelářské prostory MěÚ Horšovský Týn.

V prostorách horšovskotýnského zámku pak všechny zúčastněné přivítal starosta města pan Holeček.

Pracovní jednání zahájil pan Pazdera, předseda Svazku Domažlicko, uvedením programu jednání.

Pan Nový, děkan FEK ZČU, představil Fakultu ekonomickou, její zaměření a cíle. Je přesvědčen, že rámcová smlouva o spolupráci Fakulty ekonomické a Svazku Domažlicko bude prospěšná pro obě strany a pro rozvoj regionů na obou stranách hranice.

Pan Mrkvan, vedoucí Střediska evropských ekonomických studií Fakulty ekonomické ZČU, poukázal na možnosti Fakulty ekonomické spolupracovat se všemi subjekty domažlického regionu při využívání prostředků strukturálních fondů EU. Konstatoval, že Plzeňský kraj má zatím podle oficiálních zdrojů informací ve srovnání s ostatními regiony ČR v současné době rezervy ve využívání těchto prostředků. Tím více je nutná spolupráce samosprávy svazku

obcí, podnikatelů a vědeckých institucí a jejich pracovníků a studentů ke zlepšení tohoto stavu a k využití příležitosti tohoto otevřeného prostoru. Je třeba připravovat takové projekty, které vycházejí z potřeb regionů a svým zaměřením a zpracováním odpovídají požadavkům směrnic EU. Informoval, že v rámci specifického výzkumu provádí Středisko evropských ekonomických studií výzkum zaměřený na sledování implementace předvstupních a strukturálních fondů EU na území nejenom našeho kraje. Je to jeden s principů jak propojit teorii s praxí.

Pan Látka – poděkoval za pomoc, kterou ZČU poskytuje SMO PK. Vítá také její pomoc menším městům a obcím. Doporučuje, aby při průzkumech byly osloveni především starostové.

Pan Macho – se dotázal, zda je ve smlouvě počítáno i s přeshraniční spoluprací.

Pan Eibauer – budou průzkumy prováděny i na německé straně?

Pan Mrkvan – smlouva se Svazkem Domažlicko o přeshraniční spolupráci hovoří ve dvou bodech. Domnívá se, že by se především měly připravovat projekty v oblasti infrastruktury, životního prostředí, přeshraniční dopravy včetně cyklo, ve využívání území na obou stranách hranice pro rozvoj turistického ruchu. Nelze zapomenout také na projekty týkající se rozvoje lidských zdrojů. Průzkumy se budou provádět i na německé straně.

Pan Pazdera – předpokládá se, že projekty budou zahrnovat i nečlenské obce. Zájem Svazku Domažlicko je napomáhat rozvoji celého regionu. Pokud jde o spolupráci ZČU, německé samosprávy a Univerzity v Řezně, doporučuje v co nejbližší době uskutečnit schůzku pana Macho, zástupců Svazku Domažlicko a ZČU.

Pan Eibauer – uvedl, že kulturní portál www.bb kult.net má vysokou návštěvnost. České subjekty by však měly jeho prostřednictvím více nabízet kulturní, společenské, sportovní a jiné akce. V Klatovech byla zřízena česko-německá kancelář propagující kulturní vztahy obou národů. Zřízení stejné kanceláře, pravděpodobně ve 2. pol. příštího roku, se připravuje v Schönsee.

Pan Holeček – informoval o průběhu přípravy projektu cyklocesty Plzeň-Řezno. V současné době se připravují podklady pro zahájení územního řízení. Projektu se v katastrálním území domažlického regionu účastní 9 obcí. Projekt považuje za jeden z nejdůležitějších, které se v současné době v regionu realizují.

Pan Picka – informoval o stavu přípravy účasti domažlického regionu na veletrhu cestovního ruchu Regiontour 2005. Této akce se domažlicko zúčastní společně s tachovskem pod hlavičkou Český les. Domažlicko bude mít prezentaci i v pavilonu PK. Překvapila ho reakce Chamu, v podstatě zamítavá, na výzvu ke spoluúčasti na uvedené akci.

Pan Pazdera – právě tato akce může prezentovat přeshraniční spolupráci, různé společné kulturní, společenské a sportovní akce.

Pan Zilbauer – doporučuje ke spolupráci na společných projektech přizvat i německou univerzitu v Regensburgu. Příprava projektů pro fondy EU je stále složitější a administrativně náročnější. Zejména menší obce nemají odpovídající odborníky. Navrhl, aby příští společné jednání německé a české samosprávy se uskutečnilo v březnu 2005 ve Vohenstrassu.

Závěry jednání:

- Stále složitější administrace projektů do fondů EU vyžaduje značnou odbornost, kterou zejména menší obce samy nejsou schopny zajistit. Vysokoškolská pracoviště k tomu mají potřebné zázemí. Účastníci jednání proto vítají spolupráci mezi EF ZČU a Svazkem Domažlicko. Shodují se na potřebnosti přípravy společných projektů k rozvoji příhraničního území. Učiní potřebné kroky k zapojení univerzity v Regensburgu do této spolupráce.
- Na příští společné jednání připraví obě strany návrhy možných konkrétních společných projektů s využitím pomoci univerzitních pracovišť. Svazek Domažlicko bude informovat všechny svoje členy o dnešním jednání a vyzve je, aby ve větší míře prezentovaly kulturní, společenské, sportovní a jiné významné akce na portálu www.bbkult.net
- Příští společné jednání se uskuteční v březnu 2005 ve Vohenstrassu.

Zpracoval: Dr. Kusý

Dodatek k zápisu.

Ve výše uvedeném zápise nebylo uvedeno vystoupení pí Kaiserové, která informovala o projektu rekonstrukce Husovy ulice v Domažlicích. Město připravuje žádost o dotaci z fondu Intereg III.A ve spolupráci s městem Furth im Wald. Ze strany jeho zástupců nebyly námítky.